



Информационное сообщение для СМИ

13 июня 2024, Благовещенск

О ДОБЫЧЕ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

За январь – апрель 2024 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 140,3 млрд рублей, что на 78,7% больше, чем за соответствующий период 2023 года, индекс производства составил 105,3%. Увеличение индексов промышленного производства всего и добыча полезных ископаемых связано с добычей золота. Выход продукции в каждый отчетный период зависит от среднего содержания золота в руде, отпускаемой в переработку, и от степени извлечения металла из руды.

В структуре отгруженной продукции 29,8% занимает добыча полезных ископаемых.

В январе – апреле 2024 года отгружено товаров собственного 41,8 млрд рублей, индекс производства составил 111,5%. По сравнению с январем – апрелем 2023 года увеличилась добыча угля на 8,0%, золота – на 22,5%, серебра – на 17,4%.

Добывающая промышленность представляет совокупность видов деятельности, занимающихся добычей различного сырья и топлива.

Одним из полезных ископаемых области является уголь индекс производства за 4 месяца 2024 года составил 98,3%. В структуре отгруженной продукции добывающих производств на добычу угля приходится 11,3%.

В 2024 году основное угледобывающее предприятие АО «Амурский уголь» продолжало вести добычу угля на Райчихинском и Ерковецком бурогольных месторождениях.

ООО «Огоджинская угольная компания» разрабатывает месторождение каменного угля расположенного в Селемджинском районе Амурской области, каменный уголь составляет 38,3% общей добычи угля на территории области.

Помимо сжигания уголь может использоваться для переработки в брикетированный вид или для дальнейшей химической переработки.

Почти половина добытого угля в области на предприятии разрез «Ерковецкий». Добываемые угли, используются на электростанциях, в жилищно-коммунальном хозяйстве и населением Амурской области. В 2023 году 3,7% закупили потребители Приморского и Хабаровского краев, Республики Саха (Якутия).

В Амурской области выявлено значительное число месторождений различных видов полезных ископаемых, из которых каолин, строительные материалы, камнесамоцветы и цеолиты имеют промышленное значение.

В Амурской области находится уникальное по качеству сырья Сайболахское месторождение строительного камня. Эта порода пригодна как для добычи стандартных блоков, так и для изготовления облицовочных плит. По показателям погодоустойчивости и долговечности облицовочные плиты из «сайболахских» анортозитов отнесены к 1 классу, с началом разрушения более чем через 200 лет.

На территории области также располагается Шимановское месторождение гранитов, Токское месторождение хризолита, Бурундинское месторождение сердолика и многие другие.

В структуре отгруженной продукции добычи полезных ископаемых 3,1% занимает добыча прочих полезных ископаемых.

В январе-апреле 2024 года отгружено товаров собственного производства по добычи прочих полезных ископаемых на 1,3 млрд рублей, индекс производства составил 82,5%.

Добыча прочих полезных ископаемых в Амурской области представлена разработкой песчаных и гравийных карьеров. Добычу ведут крупные предприятия: Талданский щебеночный завод – филиал АО «ПНК», АО «Бамстроймеханизация» (г. Тында), АО Торговый порт и ООО «Стройинвестпроект» (г. Благовещенск), а также малые и микро предприятия, ТСП ООО «ГРАВЕЛОН» с Чигири, ООО «Стройбизнес» (г. Благовещенск), ООО «БЦЗ» (г. Благовещенск) и ООО «Каменный карьер» (Бурейский район) и другие.

Шиханова Ольга Викторовна

(84162) 598-641

Отдел статистики предприятий, сельского хозяйства,
окружающей природной среды, региональных счетов,
балансов, ведения Статистического
регистра и общероссийских классификаторов